

# Vácrátóti Hírmondó

Vácrátót Község Önkormányzatának lapja

\* A lap ingyenes \*

2019. április 16.

## FELNŐNI HÚSVÉTHOZ EMBERILEG ÉS LELKILEG

Évről évre visszatérnek ünnepeink. Szeretjük őket vagy menekülünk előlük. A tavasz szép ünnepe húsvét. A körülöttünk életre fakadó világ energiával tölt el bennünket ilyenkor, különösen egy hosszú hideg időszak után.

Ami a természetben történik változás, életünk kicsiny modelljévé nemesül - meghalni és feltámadni. A nagybőjt tudatosan vállalt időszaka a keresztény hívő életében az önmagára való reflexió ideje. Szembe nézni életem korlátaival, nehézségeivel, gyarlóságaival - megtanít értékelni a körülöttem és bennem lévő értékeket. Húsvét az emberi élet értékeiről szól.

Tanuljuk meg becsülni az életet, az ember méltóságát, a közösséget, Isten gondviselő és irgalmas jóságát. Ősztökél, hogy fedezzük fel: a világ összetettsége Isten csodálatos műve, amivel élni és viszszaélni egyaránt lehet. A nagy, mély és fontos üzenetet kevesen értik meg. XXI. századi világunkban az embernek nincs ideje elmélyedni és csak a gyorsan fogyasztható, egy pillanatig érdekes, sokszor felületes, látványos információ tömegében és a színesen megfogalmazott címekig jut el. Húsvét megértéséhez fel kell nőni emberileg és lelkileg egyaránt.

Az ember ahogy korban előrehalad többet ért meg az élet és halál misztériumából, a világ sokszínű, több rétegű valóságából. Nagyobb a felelőssége is a következő nemzedékek felé is, hogy Jézus Krisztus feltámadása ne csak egy skanzenbe zárt gondolat legyen, hanem a jövő reménye egy kiteljesedett boldog életre. Fűrkésszük, kutassuk, éljük az életet, a húsvétkor megújuló és feltámadó Krisztus üzenetét.

**Kedves Vácrátótiak! Erősödjének meg az élet értékének megbecsülésében, a közösség életet és utat mutató erejében 2019. húsvétján. Tisztelettel és szeretettel hívom a vácrátótiakat a közösség templomába, hogy ünnepeljünk együtt!**

### A HÚSVÉTI SZENT HÁROMNAP

#### ÁPRILIS 18. NAGYCSÜTÖRTÖK

- 10:00 Olajszentelési szentmise - Vác, Székesegyház
- 18:00 Szentmise az utolsó vacsora emlékére

#### ÁPRILIS 19. NAGYPÉNTEK - szigorú böjt!

- 08:00-10:00 gyóntatás
- 15:00 keresztút a vácrátóti Botanikus kertben
- 16:00 Az Úr szenvedésének ünneplése

#### ÁPRILIS 20. NAGYSZOMBAT

- 08:00-10:00 gyóntatás
- 18:00 Vigília, feltámadási körmenet

#### ÁPRILIS 21. vasárnap - URUNK FELTÁMADÁSA

- 11:00 szentmise

#### ÁPRILIS 22. hétfő - HÚSVÉTHÉTFŐ

- 09:00 húsvéti hagyományok felelevenítése, locsolkodás, terített asztal
- 11:00 szentmise
- színes gyermek program, felnőttek együttléte a templomkertben

A vácrátóti katolikus közösség programjairól részletesebben: [www.vacratotiplebania.hu](http://www.vacratotiplebania.hu) oldalon talál információt.

**Urr Ipoly, vácrátóti plébános**

Vácrátót Község Önkormányzatának Képviselő-testülete és a Szódligeti KÖH Vácrátóti Kirendeltségének valamennyi munkatársa nevében József Attila vers-részletével kívánunk valamennyi vácrátóti lakosnak, kellemes húsvéti ünnepeket és jó egészséget!

*„Én az Istenem úgy szeretem,  
Hogy a szívemet földbe vetem,  
Megérik, akkor learatom,  
Fölösét pedig másnak adom.*

*Meg is köszöni, akárki az,  
Akárha huncut, akár igaz,  
Ha mindörökre, ha csak percre,  
De az Isten fölédre benne.”*

**Spiegelhalter László, polgármester  
Matyó Anikó, aljegyző**



# ÖTÖDIK HÚSVÉT

Az 5. húsvétot életem meg polgármesterként. Ismét jött a kérdés, ha most kellene vállalkoznom erre a feladatra, vállalnám-e? Persze. Bármit is csinál az ember, van olyan, hogy elfárad. Kritikák jönnek, amik fontosak, mert így tudjuk, hogy milyen a munkánk. A mi fizetségünk továbbra is a dicséret szó! Azt is kapunk rengeteget, ez visz előre.

Elkészült a Csokonai és a Béke utca, **az átadásról a képek az újság további hasábjain.**

Az óvodai karácsonyi vásár és mézeskalács kiállítás, mint minden évben, így most is nagyon jól sikerült! Több, mint 600.000 forint volt az óvodai alapítvány bevétele. A Kocsonya Piknikünkön közel 900.000 forinttal gyarapodott az iskolai alapítvány. Már meg is érkeztek az iskolaudvarra az új kiülők és a kültéri ping-pong asztal. Köszönöm ismét a sok-sok segítséget és a közreműködésüket!

Április 27-én lesz az V. Rátót Kupa, ami az egyik legfontosabb magyar kyokoshinkai utánpótlás versennyé nőtte ki magát! Gratulálunk a csapatnak és a segítőknek, HAJRÁ RÁTÓT! Hajrá Vácrátóti HSE!

Megvásároltuk a posta melletti üzlethelyiséget. Így már a teljes épület Önkormányzatunk tulaj-

donába került. A Botanikus kerttel szembeni 20.000.000 Ft-os tartozásunkat (mely a geotermikus fűtés kiépítésének önrésze volt) kifizettük, 10 hónappal előbb, mint azt ígértük.

Az idei szemétszüret a „Te szedd!” akcióval egybekötve sikeres volt... Reményeink szerint a kormány hamarosan elfogadja az illegális szemét elhelyezőkkel szemben szükséges szankciókat!

A napokban megkezdődik a könyvtár felújítása, ezután egy modern, szép új könyvtár várja majd a látogatókat.

A nyár folyamán elkezdődik a Rákóczi és Kinizsi utcák szilárd burkolása. Előtte a Rákóczi utcában a DMRV Zrt. kicseréli a vízvezetékeket, a Kinizsiben 670 méteres szakaszon víz- és 180 méter szennyvízcsatorna is kiépítésre kerül. Ezután készül majd a végleges burkolat. Munkás nyár elé nézünk! Kérjük szíves türelmüket!

Örömteli feladat elé állítja a testületet a sok kisgyermek Vácrátóton. 2014-ben az óvoda teljes létszáma 60-65 gyerek volt, most 4 csoportban vannak több, mint 90-en és emellett a bölcsödében 12-en. Tervezzük az óvoda és bölcsőde további bővítését is. Reményeink szerint erre a Modern Falu Program keretén belül lesz lehetőségünk.

**Spiegelhalter László, polgármester**

## ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

**A Képviselő-testület 2019. I. negyedévében az alábbiak szerint ülésezett:**

**2019. január 19-én** a testület rendkívüli ülés keretében döntött a „PM\_ONKORMUT\_2018” kódszámú pályázathoz kapcsolódóan a közbeszerzési tanácsadói feladatok ellátására benyújtott árajánlatokról (Perfectus Kft. székhely: 2000-Szentendre, Széchenyi tér 35.), valamint a Belügyminisztérium által meghirdetett „Kiegyenlítő bérrendezési alap” támogatásra történő pályázat benyújtásáról. Zárt ülés keretében a Vácrátót 066/117 hrsz-ú ingatlan vételével kapcsolatban kifogásolt NAK állásfoglalás hatályban tartásáról, a benyújtott kifogás elutasításáról határozott a testület.

**2019. február 19-i** ülésén az önkormányzat elfogadta a 2019. évi költségvetését. Elsődleges feladat a takarékos gazdálkodás, a forráskeresés, továbbá kiegészítő támogatások igénylése, források felkutatása. 2019. évben sem tervezte az önkormányzat a képviselők tiszteletdíját. A Képviselő-testület Vácrátót Község Önkormányzata 2019. évi költségvetésének bevételi és kiadási főösszegét: 282.561.237 forint főösszeggel állapította meg.

A februári ülés keretében jóváhagyásra kerültek: a 2019. évi köztisztviselői teljesítménykövetelmények, a 2018. évi belső ellenőri jelentés. Elfogadták a Vácrátóti Hagyományörző Egyesület, a Községi Sportegyesület, a Karate HSE és a Diákönkormányzat 2018. évi átadott pénzeszközök elszámolásáról szóló beszámolót. Jóváhagyták a szociális rászorultságtól függő pénzbeli, természetbeni és személyes gondoskodást nyújtó ellátásokról szóló 5/2015.(II.18.) számú rendelet valamint a bölcsődei térítési díjakról szóló 8/2017.(VIII.01.) rendelet, a településkép védelméről szóló 5/2018.(II.19.) rendelet, a fizető várakozás rendjéről szóló 5/2017.(V.01.) számú rendelet módosításait. Döntés született a Kinizsi utca, hiányzó, 600 fm hosszú szakaszának vízhálózat bővítés tervezésére bekért árajánlatokról (Kiválasztott: Aqua Pilon Kft., 2600 Vác, Piarista u. 8.). A testület a „Három generációval az egészségért program” c. pályázat megvalósítására, Kisnémedi Önkormányzatával



közösen társulást hozott létre, melynek gesztora Vácrátót Község Önkormányzata. A pályázat benyújtása 2019.02.28. napján sikeresen megtörtént, az elbírálása folyamatban van.

**2019. március 26. napján** határoztak az Észak-Kelet Pest és Nógrád Megyei Regionális Hulladékgazdálkodási és Környezetvédelmi Önkormányzati Társulásba delegált személyről, a Veregyházi Kistérség Önkormányzatainak Többcélú Társulása társulási megállapodásának módosításáról, a Petőfi Sándor Általános Iskola Intézményi Tanácsába delegált személyről (Wildmann Erika), a Vácrátóti Mókus Óvoda-Bölcsőde Szervezeti és Működési Szabályzat valamint Házirend módosításáról, a nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvízszállítási közszolgáltatásról szóló helyi rendelet jóváhagyásáról. Elfogadták a 2019. évi közbeszerzési tervet, a bölcsődei ellátásról szóló rendelet módosítását, valamint az óvoda fenntartójaként határoztak egy elégedettség mérésre szolgáló kérdőív összeállításáról.

# LAKOSSÁGI TÁJÉKOZTATÓK

## ÓVODAI, ISKOLAI TÉRÍTÉSI DÍJAK BEFIZETÉSÉNEK VÁLTOZÁSA!

A térítési díjak befizetését a gyermekük nevére kiállított és postázott **számla alapján a CENTRÁL TAKARÉK Szövetkezet** által vezetett **66000080-11099334** számú számlára történő **átutalással, vagy** a takarékszövetkezetben személyesen **készpénzben** teljesíthetik. Kérjük Önöket, hogy a számlán található „fizetendő összeg”-et pontosan adják meg, mivel a pár forintos eltérés is bonyodalmat okoz. A befizetés a költségvetési számlánkra kerüljön és ne más számlánkra, mint pld. az adó számlák, mert ez már előfordult és visszakeresni a befizetéseket rendkívül problémás.

Tájékoztatásul a CENTRÁL TAKARÉK Szövetkezet (**2163 Vácrátót, Petőfi tér 4.**) nyitva tartási rendje:

**Hétfő: 7:45 – 16:45 Szerda: 7:45 – 15:45 Péntek: 7:45 – 14:15**

## RENDSZERES PÉNZELLÁTÁSOK KIFIZETÉSI IDŐPONTJAI

A 2019. II-III. negyedéves (rendszeres pénzellátások (méltányos ápolási díj, lakásfenntartási támogatás) kifizetésének időpontjai az alábbiakban megjelölt napokon történik:

**Hétfőn és szerdán: 9.00-14.30 óráig;**

2019. május 03. (péntek),  
2019. június 03. (hétfő),  
2019. július 03. (szerda),  
2019. augusztus 05. (hétfő).

## KÖZVILÁGÍTÁS-HIBABEJELENTÉS

Vácrátóton a közvilágítás karbantartását az **ENERIN Közvilágítási Kft.** végzi. Ezúton tájékoztatjuk Önöket, hogy a közvilágítási hibák javítását egy speciálisan erre a célra kialakított portálon lehet bejelenteni: <https://kozvilhiba.hu> oldalon a „lakossági bejelentés” menüponton keresztül. A meghibásodott közvilágítást, kijelölt gyalogos-átkelőhelyeken, nagy forgalmú csomópontokon fellépő hiba esetén a bejelentéstől számított 48 órán belül, egyéb esetekben 14 napon belül köteles javítani az üzemeltető.

## KERTI HULLADÉK ÉGETÉSE

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy az avar és növényi hulladék nyílttéri égetéséről szóló 7/2015.(04.15.) helyi rendelet értelmében Vácrátót község közigazgatási területén – az avar és kerti hulladékok nyílttéri égetése **csak március 1. és május 31. valamint szeptember 1. és november 30. közötti időszakban** kedd 10-20 óra között **engedélyezett**. Továbbra is megengedett a kerti grillezés és a tűzön történő sütés-főzés a tűz állandó felügyelete mellett. Azonban tűzgyújtási tilalom esetén akkor sem megengedett a tűzgyújtás, ha azt egyébként más jogszabály (pl.: a helyi rendelet) megengedi.

## FALUGAZDÁSZ FOGADÓÓRÁJA

Kurucz István, falugazdász minden hónap második hetének csütörtöki napján várja az ügyfeleket 8.00-12.00 óráig a Szödligeti KÖH Vácrátóti Kirendeltségén. Telefonszáma: 06202887400.

# FELSZÓLÍTÁS - EBTARTÓK FIGYELMÉBE

Községünkben az utóbbi időben jelentős gondot okoznak a közterületen kóborló ebek. Ez általában nem kóbor, gazdátlan állatot jelent, hanem legtöbbször a kutyák gazdái nem gondoskodnak arról, hogy állatuk a tartás helyét ne hagyhassa el. Gyakorta látni, hogy az állatok a bekerítetlen udvaron szabadon vannak, pedig tilos jogszabály szerint bekerítetlen ingatlanon kutyát szabadon tartani.

Nem elfogadható magatartás az sem, hogy a kutyák póráz nélkül kísérik gazdáikat az utcákon, továbbá mind a mai napig előfordul, hogy olyan kutya kóborol a faluban, amely nincs mikrochip megjelöléssel ellátva. Babakocsis vagy kisgyermekkel sétálók többször kerültek konkrét veszélyhelyzetbe. Számos kerékpáros baleset történt közterületen agresszívan támadó eb miatt.

Az ebtartó gondoskodni köteles az állat megfelelő és biztonságos elhelyezéséről, szakszerű gondozásáról, szökésének megakadályozásáról.

Az állattartó köteles továbbá minden három hónapnál idősebb ebet veszettség ellen - saját költségén - állatorvossal beoltatni. Az eb tulajdonosa és tartója a Sződligeti KÖH Vácrátóti Kirendeltségén

az önkormányzati Eb nyilvántartásba való rögzítés céljából - köteles a tartott kutyákat ebösszeíró adatlapon bejelenteni. A 4 hónapnál idősebb ebet csak chippel megjelölve lehet tartani.

Aki az állattartásra vonatkozó fenti előírásokat megsérti, illetve kutyája szökésének megakadályozásáról nem gondoskodik, állatvédelmi bírsággal sújtható. Az állatvédelmi bírság mértéke 30.000,- Ft-tól több millió forintig terjedhet a szabályszegések számától függően. A bírság kiszabása mellett a jegyző az állatvédelemre, valamint az állattartásra vonatkozó szabályok megsértése esetén az állattartást korlátozhatja, megtilthatja.

Embertársaink egészségének és testi épségének megóvása, valamint a fenti jogkövetkezmények elkerülése érdekében ezúton is felszólítunk minden kutyatartót, hogy ebét a hatályos jogszabályoknak megfelelően tartsa ingatlanán belül, továbbá gondoskodjon kutyája kötelező mikrochippel és védőoltással való ellátásáról. **Községünk nyugalma érdekében nyomatékosan kérem az ebtartók közreműködését és jogkövető magatartását a fentiek betartásában!**

**Matyó Anikó, aljegyző**

## AJÁNLJA FEL ADÓJA 1%-ÁT!

### Tisztelt Vácrátótiak!

Adójának 1%-áról az idén is van lehetősége dönteni! Kérjük, ne feledkezzen meg róla, ne hagyja veszni ezt a szervezetek számára oly sokat jelentő lehetőséget!

Az 1 százalékos felajánlásról szóló nyilatkozat az adóbevallásával együtt is kitölthető és leadható, de külön is. Ami fontos, az a rendelkezés legutolsó határideje 2019. május 20. Adója egy százalékát felajánlhatja egy regisztrált civil szervezet részére, +1%-ot pedig egy elismert egyháznak vagy kiemelt költségvetési előirányzatnak adhatja.

Újdonság, hogy az adófizető feltüntetheti az 1%-os nyilatkozaton nevét és postai, illetve elektronikus levelezési címét. Adatait nem kötelező megadni, de ha megteszi, akkor a NAV eljuttatja azokat a kiválasztott szervezetnek, amely tájékoztatás céljából felveheti Önnel a kapcsolatot. Így megtudhatja, hogy a szervezet hogyan használta fel a felajánlását. A szervezet pedig pontosabb képet kaphat célcsoportjáról.

Vácrátót vonatkozásában mely szervezeteknek tehet felajánlást, az alábbiakban közöljük:

**Vácrátóti Harcművészeti Sportegyesület** - Adószám: 18517147-1-13

**Vácrátóti Mókus Óvoda alapítványa** – Adószám: 18663482-1-13

**Petőfi Sándor Általános Iskola alapítványa** – Adószám: 18666760-1-13

**Előre is köszönjük a segítő százalékokat! - Vácrátót Község Önkormányzata**

## A mező- és erdőgazdasági földek forgalmának szabályozásával kapcsolatos változások 2019.01.11.-től

### Helyi földbizottságok

Az új földforgalmi rendelkezések hazánk EU-csatlakozásakor (2004) biztosított tízéves moratóriumi időszak lejártát követően (2014) léptek hatályba. Az azóta eltelt négy évben számos gyakorlati tapasztalatot szerzett a Nemzeti Agrárkamara (továbbiakban: NAK), ezek alapján többéves programcsomagjában is rögzítette szükségességét a földforgalmi törvény felülvizsgálatának, illetve a földforgalmi szabályozásban betöltött kamarai szerep megerősítésének. A 2014-ben hatályba lépett új földforgalmi törvény eredetileg az ún. helyi földbizottságoknak szánta feladatul a termőföld-adásvételek véleményezését. Tekintettel arra, hogy ezek nem alakultak meg, feladatukat a NAK területi szervei látják el. Ez a rendszer jól működik: több mint 12 ezer személy vesz részt az eljárásban, 2014 óta évente 50-70 ezer termőföld-adásvételt véleményeztek a települési agrárgazdasági bizottságok, illetve a NAK megyei elnökségei.

A most elfogadott módosítás célja, hogy megerősítse a NAK, és ezáltal a helyben lakó gazdák szerepét a földforgalom ellenőrzésében, és így segítse a birtokpolitikai célkitűzések megvalósítását, a termőföld magyar kézen tartását. A NAK területei szerveinek állásfoglalásával szemben eddig az önkormányzatok képviselő-testületéhez lehet kifogást benyújtani. Ezen testületek döntése ellen a bíróságon lehetett fellebbezni, a perköltségek megfizetése azonban sok kistelepülés működését veszélyeztette, ráadásul sok esetben a szükséges információkkal sem rendelkeztek egy-egy ügy eldöntéséhez. A módosítás eredményeképpen ezért a képviselő-testületek eljárása a jövőben nem lesz része a folyamatnak. Ezen túlmenően a bíróságok sem változtathatják meg a NAK területi szerveinek döntését, csak új eljárás lefolytatására adhatnak utasítást.

Ettől ugyanakkor nem szűnik meg a fellebbezési lehetőség. A földbizottságként eljáró Kamara egy ajánlást ad, amit a kormányhivatal felülbírálnak, valamint bíróság előtt is van jogorvoslati lehetőség. Annak, hogy a bíróság nem változtathatja meg a döntést, komoly oka van: amennyiben lehetősége lenne a döntés felülbírálatára, úgy elvenné a helyi gazdálkodók szerepét, és maga a bíróság alakítaná a birtokpolitikát.

A helyi földbizottságot a mezőgazdasági igazgatási szerv adásvételi, valamint csereszerződést jóváhagyó, vagy megtagadó határozatával kapcsolatos eljárásában az ügyfél jogállása, a mezőgazdasági igazgatási szerv adásvételi, valamint csereszerződést jóváhagyó, vagy megtagadó határozatának bírósági felülvizsgálata vonatkozásában pedig keresetindítási jog illeti. A helyi földbizottság eljárására az

általános közigazgatási rendtartásról szóló törvény szabályait kell alkalmazni.

A törvény újraszabályozza a vizsgálati szempontokat is az adásvételek vonatkozásában: a helyben felmerülő szubjektív körülmények értékelését adja feladatul. A települési agrárgazdasági bizottságoknak, és a NAK megyei elnökségeinek az új szabályozás értelmében azt kell vizsgálnia, hogy az adásvételi szerződés:

- nem veszélyezteti-e a helyi gazdák életképes gazdaságának kialakítását, fennmaradását;
- nem korlátozza-e a helyi gazdálkodói közösségek kialakulását vagy fennmaradását;
- nem zavarja-e a helyben kialakult földpiaci viszonyokat; vagy
- nem korlátozza-e a helyi földművesek földszerzését.

A szerződés jóváhagyásakor értékelni kell a szerzésre vevőként, elővásárlásra jogosultként jelentkező személyen kívül annak családi körét is. Nem engedhető meg ugyanis, hogy a papíron más-más személy tulajdonában vagy használatában álló, de a gyakorlatban mégis azonos érdekkör által művelt gazdasági egység pusztán a tulajdon vagy használat szétosztása miatt ne válhasson a szerzési körülmények vizsgálati szempontjává. Szintén figyelembe kell venni, ha a korábbi szerzéseket családon belüli ügyletként másik közeli hozzátartozó javára engedték át, de a használat továbbra is egy kézben összpontosul.

A cél az, hogy földet a jövőben is a valóban gazdálkodni kívánók szerezhessék meg. Ennek érdekében biztosítani kell, hogy az árat a felek alkufolyamata határozza meg azzal, hogy ne legyen elfogadható a gazdaságtalanul hosszú megtérülési időt eredményező ellenérték. A módosítás eredményeképpen megelőzhető a gazdálkodásokban okozott károk valamint a földárak túlzott mértékű emelkedésével a gazdálkodói közösségekben jelentkező kedvezőtlen hatások.

A célok elérése érdekében a törvény erdőnek nem minősülő földek esetében egy 20 éves időszakot jelöl meg, ami alatt meg kell térülnie a beruházásnak, azzal, hogy a piaci körülmények természetes változása és a technológiai fejlődés miatt ezen időszak jövedelmét megfelelően indexálni szükséges. Erdő esetében figyelemmel kell lenni az erdőtalaj örökös erdőjára mellett a faállomány esetleges véghasználatából visszaszámolt jövedelemre is (50 év). Felépítmények vagy ültetvények (pl. gyümölcsös, szőlő) esetében pedig nettó pótlási költség alapján kell azok értékét megállapítani. A szabályozás azonban lehetőséget biztosít egyedi ügyek kezelésére is, annak érdekében, hogy alapos indok esetén a felek

az ismertett szabályozástól el tudjanak térni. Tehát nincs valóság alapja annak az ellenzéki vádnak, hogy az új jogszabály hatósági árat vezetne be a termőföldre. Immár földcsere esetében is szükséges lenne a helyi földbizottság jóváhagyására. Bevett gyakorlattá vált ugyanis, hogy egy kisebb – akár osztatlan közös tulajdonban álló – földterületre becserélte magát a tulajdonos, majd később ezen területre hivatkozással élt elővásárlási jogával.

### Elővásárlás és előhasznóbérlet

Módosul a helyben lakó szomszéd definíciója. Ennek célja az, hogy azok is élhessenek a helyben lakó szomszéd ranghelyen elővásárlási és előhasznóbérleti joggal, akiknek ugyan szomszédos a földje, de a településhatár elválasztja őket.

- Módosulnak az állattartók jogosultságai az elővásárlására és előhasznóbérletre azzal, hogy a földek művelési ágának és méretének igazodnia kell a tartott állatok takarmányszükségletéhez. Tehát például rétre, legelőre a szarvasmarhát vagy kiskérődzőt tartók jelentkezhetnek.

- Az állattartókkal és földrajzi árujelzéssel, továbbá eredet megjelöléssel ellátott termék előállítását, feldolgozását, vagy ökológiai gazdálkodást folytatókkal immár egy ranghelyen jogosultak az elővásárlási és előhasznóbérleti jogra azok, akik kertészeti tevékenységet végeznek vagy vetőmagot állítanak elő.

- Utóbbi esetén előzetes feltétel, hogy az érintett saját maga a növénytermesztési hatóság által földhasználó szaporítóanyag-előállítóként legyen nyilvántartásba véve.

### Feles bérlet és részesművelés

A törvénymódosító csomag elfogadásának eredményeképpen a hatályba lépést követően feles bérletet, valamint részesművelési szerződést nem lehet már kötni, a meglévők pedig legkésőbb tíz év (2028. december 31.) múlva hatályukat veszítik. Ennek oka, hogy ezekkel többen visszaéltek, lévén egyszerűbb volt őket megkötni, mint a hasznóbérleti szerződést. Továbbra is megilleti viszont őket az előhasznóbérleti jog, mint volt hasznóbérleket.

### Vételi jog

Szigorodnak a következményei annak, ha valaki nem tartja be az elővásárlás során előnyt adó, vállalt kötelezettségeit (5 év). Ebben az esetben azok a gazdák, akik az elővásárlási sorban hátrébb szorultak, eredeti áron megvásárolhatnák a termőföldet. Amennyiben egyikük sem élne vételi jogával, az állam venné meg a birtokot. A jogosult a vételi jogát az eredeti szerződésben meghatározottak szerinti vételáron gyakorolhatja. Az időközi földár emelkedés megtérítése azért sem indokolt, mert ha nem történt volna jogszabálysértés, akkor adott esetben a kötelezett nem is szerezhette volna meg a föld tulajdonjogát. Ennek következtében vélelmezni kell, hogy a vételi jog jogosultja szerezte volna meg a föld tulajdonát az eredeti szerződéses feltételek szerint. Garanciális szabályként bekerült a törvénybe, hogy a vételi jog gyakorlása esetén annak elszenvedője számára a joggyakorlástól számított 30 napon belül kerüljön sor a vételár teljesítésére. A kötelezettségek teljesítése nyomon követése érdekében a kamara helyszíni szemlét végez (új kötelezettség).

### Az új szabályok alkalmazása

A szabályozás szerint az anyagi jogi jellegű feltételeket **csak a módosítás hatálybalépését követően kötött szerződésekre kell alkalmazni**, míg az eljárási szabályok már a különböző stádiumokban tartó eljárásokban is alkalmazandók:

- a bíróság a képviselő-testületnek a helyi földbizottság állásfoglalása ellen benyújtott kifogást elbíráló döntését, valamint a mezőgazdasági igazgatási szerv döntését nem változtathatja meg;

- a képviselő-testületnek a helyi földbizottság állásfoglalása ellen benyújtott kifogást elbíráló döntése ellen jogorvoslat a mezőgazdasági igazgatási szerv döntése ellen indított közigazgatási perben kezdeményezhető;

- a megismételt eljárást a helyi földbizottság folytatja le, az annak során hozott helyi földbizottsági állásfoglalás ellen jogorvoslati eljárás a mezőgazdasági igazgatási szerv döntése ellen indított közigazgatási perben kezdeményezhető.

(Forrás: [www.nak.hu](http://www.nak.hu))

## VÁLASZTÓKERÜLETI GAZDAFÓRUM VÁCRA TÓ TON

Magyar gazdákat érintő kérdések és az Európai Parlamenti választások aktuális agrártémái

**Időpont:** 2019. április 29. (hétfő) - 18:00

**Helyszín:** Vácra tót, Gárdonyi Géza Rendezvényközpont

### Házigazdák:

Rétvári Bence, országgyűlési képviselő, miniszterhelyettes  
Lukács Balázs, KDNP vácra tóti szervezetének elnöke

**Előadó:** Györffy Balázs, Nemzeti Agrár Kamara elnöke

**Rendező:** KDNP vácra tóti szervezete



NEMZETI  
AGRÁRGAZDASÁGI  
KAMARA

VÁCRA TÓ T

# ANYAKÖNYVI HÍREK A BOTANIKUS KERT PROGRAMNAPTÁRA

**HÁZASSÁGKÖTÉSEK**  
- Sok boldogságot kívánunk! -

2019.03.01. - Kopó Patrícia és Somlyai József

**ÚJSZÜLÖTTEK**  
- Gratulálunk! Jó egészséget kívánunk! -

2019.02.07. - Pálvölgyi Bettina és Mikes Zsolt lánya,  
Mikes Emília

**ELHUNYTA**  
- Nyugodjanak békében! -

2018.12.08. - Bucsányi József élt: 87 évet  
2018.12.11. - Gallai Ilona élt: 70 évet  
2018.12.19. - Wildmann János élt: 85 évet  
2019.01.26. - Ruga Ferenc élt: 65 évet  
2019.02.11. - Bolvári Ferenc élt: 52 évet  
2019.02.19. - Kovács Jánosné sz.: Kukaj Janka  
élt: 79 évet  
2019.03.11. - Cuprik Istvánné sz.: Lukács Erzsébet  
élt: 81 évet



## 2019. ÁPRILIS

04.06. - Botanikus kert virágai - akvarell festészeti foglalkozás  
04.13. - Kerttörténeti séta szakvezetéssel MŰEMLÉK-  
VÉDELMI VILÁGNAP  
04.19-22. - Önállóan bejárható vezetőlapos - 'Hónap  
érdekességei' és 'Mesés növények, növényes mesék' tan-  
séta, korai hagymások, tulipánok virágzása húsvét  
04.27. - Botanikus kert virágai - akvarell festészeti  
foglalkozás

## 2019. MÁJUS

05.10. - Madarak és fák napja  
05.11. - Botanikus kert virágai - akvarell festészeti  
foglalkozás  
05.18-19. - Tavaszi növényvásár, Valeyrac Exotics  
NÖVÉNYEK NAPJA  
05.25. - Botanikus kert virágai - akvarell festészeti  
foglalkozás  
05.31. - Fehérvárcsurgó: Európai Dísznövény és Kert-  
művészeti Napok

## 2019. JÚNIUS

06.07-09. - Önállóan bejárható vezetőlapos 'Állatok a  
kertben' séta - TÖRTÉNETI KERTEK ÉS KASTÉLYPAR-  
KOK NAPJA  
06.08. - Botanikus kert virágai - akvarell festészeti  
foglalkozás  
06.08-10. - Önállóan bejárható vezetőlapos 'Mesés nő-  
vények, növényes mesék' és 'Hónap érdekességei' tan-  
séta, sáfrányok virágzása PÜNKÖSD  
06.22. - Botanikus kert virágai - akvarell festészeti  
foglalkozás  
06.22.(23.) - Új Harmónia SZENTIVÁNÉJI KONCERT  
06.01-30. - Szentjánosbogár séták a hónap során 10  
este, a rajzás szerint (pontos dátum később)

## 2019. JÚLIUS

07.06. - Botanikus kert virágai - akvarell festészeti  
foglalkozás  
07.20.(21.) - Musica Sonora NYÁRESTI KONCERT

## 2019. AUGUSZTUS

08.17-20. - Önállóan bejárható vezetőlapos 'Kerttörté-  
neti' és 'Hónap érdekességei' tanséta NEMZETI ÜNNEP

### VÁCRA TÓ T KÖZSÉGBEN 4. ALKALOMMAL KERÜL SOR AZ INGYENES LAKOSSÁGI VESZÉLYES HULLADÉK GYŰJTÉSRE

Ezúton tájékoztatjuk Önöket, hogy Vácra tó T Község Önkormányzata a lakosság részére ingyenes veszélyes hulladék gyűjtést szervez.

Időpont:

**2019. május 18. (szombat)  
8.00 – 13.00 óráig**

Helyszín:

**2163 Vácra tó T, Ifjúság tér  
(műanyag üzem előtt)**

A veszélyes hulladék gyűjtés napján a begyűjtő pontra mindenki elhozhatja a háztartásában feleslegessé vált alábbi dolgokat:

*Tonerek, hígító maradék, spray flakon, festék maradék, növényvédő szeres göngyöleg, festékes-hígító-s-vegyszeres műanyag göngyöleg, szigetelő, olajos műanyag, labor-vegyszer hulladék, lejárt szavatosságú gyógyszer, növényvédő szer maradék, oldószer maradék.*

**Kérjük, NE a háza elé tegye, hozza el!**

### INGYENES LAKOSSÁGI ELEKTRONIKAI HULLADÉK GYŰJTÉS

A veszélyes hulladéknak számító, használaton kívüli elektromos és elektronikai eszközök, berendezések, valamint lemerült akkumulátorok gyűjtése.

Időpont:

**2019. május 18. - 8:00 - 13:00 óráig**

Helyszín:

**2163 Vácra tó T, Ifjúság tér  
(műanyag üzem előtt)**

A begyűjtés napján a begyűjtő pontra mindenki elhozhatja működésképtelen, használaton kívüli, árammal, elemmel, vagy akkumulátorral működő eszközeit, egész berendezéseit, lemerült akkumulátorait! Szétszedett, hiányos berendezést nem vesznek át!

**Ezeket NE a háza elé tegye ki!**

A háztartásokban sok veszélyesnek számító hulladék is képződik, amelyeket nem szabad a szemétygyűjtőbe dobni, ugyanakkor elszállításuk gondot okoz. Akadályozzuk meg, hogy valamelyik árokparton, erdőszélen kössenek ki ezek a berendezések, avatatlan kezek által szétszedve, súlyosan szennyezve a talajt, a bennük lévő nehézfémektől és egyéb veszélyes kemikáliáktól.

## Szent Mihály Kegyeletszolgáltató

### Teljes körű temetkezési szolgáltatás

Éjjel-nappal:

**06-70/315 29 99; 06-30/716 97 01**

Helyi szám: **06-27/388 862**

web: **www.szent-mihaly.atw.hu**

**27 % Alacsonyabb áron.**

Bemutatóterem: 2134 Sződ, Dózsa György út 168.



# ISKOLAI HÍREK

## MEGÚJULT AZ IGAZGATÓHELYETTESI ÉS ISKOLATITKÁRI IRODÁNK

A Váci Tankerületi Központ jóvoltából február közepére megszépült az igazgatóhelyettesi és iskolatitkári irodánk. A helyiségek aljzatát lebetonozták, melyre szalagparketta került. A falak javítása, festése mellett még új bútorok is beszerzésre kerültek. Örülünk az otthonosabb munkakörülményeknek és annak, hogy a gyermekeik ügyeit intéző szülőket szebb körülmények között fogadhatjuk.



## AZ ÉLET ÉRTÉKE, FELELŐS CSALÁDTERVEZÉS

Kissné Strihó Mária iskolai védőnő közreműködésével iskolánkhoz is eljutott a "Busz az életért" program. A programmal Magyarországon az elmúlt hónapokban több mint 5000 fő 7-8. osztályos, illetve középiskolás diák találkozott. Célja, hogy felhívja a figyelmet a felelős családtervezésre, az élet védelmére. A buszt működtető alapítvány két munkatársa, Bergs Zsuzsanna és Horváth István érdekes előadása, a levetített filmek, illetve a buszban található kiállítás reméljük, felelős gondolkodásra serkenti a mi diákjainkat is.



## ÚSZÁSOKTATÁS

A második félév elejétől beindult az úszásoktatás a 4. és 5. évfolyamon. Tanulóink a váci uszodába járnak heti egy alkalommal. A költségeket a Váci Tankerületi Központ állja.



## ISKOLAI FARSANG

Iskolánk hagyományos farsangi bálját március 1-én, a nagyböjt előtti utolsó pénteken rendezte. A hangulatos rendezvényen volt jelmezverseny, táncbemutató, disco és tombola értékes nyereményekkel. Ezúton is szeretnénk megköszönni mindenkinek farsangi rendezvényünk támogatását: a helyi önkormányzatnak a helyszín biztosítását, a szülői munkaközösségnek a szervezésben és lebonyolításban végzett munkáját, a szülőknek a finom szendvicseket, süteményeket és értékes tombolajutalmakat, Mozsónak a jó zenéket és a technikát!



## KORCSOLYÁZÁS A VÁROSLIGETBEN

Vannak olyan iskolai programok, melyek minden tanévben nagy érdeklődésre tartanak számot, megrendezésük biztos siker. Ezek közé tartozik a városligeti korcsolyázás. Idén két alkalommal – decemberben és februárban – voltunk korizni. Mindkétszer nagyon jól éreztük magunkat.



## SOKAT SZÉPÜLT, OTTHONOSABB LETT ISKOLAUDVARUNK

A januári kocsonyafesztiválnak köszönhetően tovább szépült iskolaudvarunk. Új kiülővel, kis házzal és szabadtéri pingpongasztallal gyarapodtunk a gyermekek nagy örömeire. Ezúton is köszönjük mindenki segítségét!

## SZEMÉTSZEDÉS, VIRÁGÜLTETÉS

Iskolánk idén is csatlakozott az országos, illetve helyi 'Te Szedd magad mozgalomhoz'. Tanulóink márciusban összeszedték a falu utcáin az elszórt szemetet és segítettek a Petőfi téri virágültetésben is.



2019.05.01. - SZERDA - 9:00

# Vácrátóti majális

HA VAN KEDVE A SZABADBAN TÖLTENI A MAJÁLIST,  
TARTSON VELÜNK DÉLELŐTT 9 ÓRÁTÓL!

**CSALÁDI ÉS GYERMEK PROGRAMOK**  
- KÉZMŰVESKEDÉS - ARCFESTÉS - APA-FIA FOCI - SPORTBEMUTATÓK -

**FŐZŐVERSENY**  
- CSALÁDOK, BARÁTI TÁRSASÁGOK, CIVIL SZERVERZETEK RÉSZVÉTELÉVEL -

**HELYSZÍN: SPORT ÉS SZABADIDŐ KÖZPONT**

VÁRUNK MINDENKIT SZERETETTEL!

# AZ ÚTFELÚJÍTÁS ÉS ÁTADÁS PILLANATKÉPEI



## A NEMZETI BOTANIKUS KERT TAVASSZAL



# KÖZLEMÉNY A 2019/2020-AS NEVELÉSI ÉVRE TÖRTÉNŐ BÖLCSŐDEI BEIRATKOZÁS RENDJÉRŐL

Tájékoztatam a Tisztelt Szülőket, hogy Vácra tót Község Önkormányzata által fenntartott

## VÁC RÁTÓ TI MÓKUS ÓVODA-BÖLCSŐDE

intézményének BÖLCSŐDEI beiratkozása a 2019/2020-as nevelési évre az alábbi időpontokban lesz lehetőség:

**2019. április 29. napján (hétfő) 7.00-16.00 óra között**

**2019. április 30. napján (kedd) 8.00-17.00 óra között**

**Helyszín: Vácra tó ti Mókus Óvoda-Bölcsőde - 2163 Vácra tó ti Petőfi tér 2. (bejárat a bölcsődei kapun)**

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásáról szóló 1997.évi XXXI.tv. az alábbiakról rendelkeznek:  
42 § (1) A bölcsődei ellátás keretében a három éven aluli gyermekek napközbeni ellátását kell biztosítani.

41 § (3) A bölcsődei felvétel során előnyben kell részesíteni

- a) - ha a gyermek szülője, más törvényes képviselője a felvételi kérelem benyújtását követően igazolja, hogy munkaviszonyban vagy munkavégzésre irányuló egyéb jogviszonyban áll –
- aa) a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermeket,
- ab) a három vagy több gyermeket nevelő családban élő gyermeket,
- ac) az egyedülálló szülő által nevelt gyermeket, és
- b) a védelembe vett gyermeket.

A 2019/2020-as nevelési évben az **bölcsődébe** beírátható, felvehető és gondozható az a gyermek aki,

1. vácra tó ti bejelentett állandó lakcímmel vagy tartózkodási hellyel rendelkezik, akinek a családja életvitel-szerűen Vácra tó ton tartózkodik,
2. betöltötte a 1,5 éves kort.

Továbbá a bölcsőde a szolgáltatói nyilvántartásban szereplő férőhelyszáma legfeljebb 15%-áig az ellátási területén kívül lakóhellyel, ennek hiányában tartózkodási hellyel rendelkező gyermek ellátását is biztosíthatja, feltéve, hogy az ellátási területén lakóhellyel, ennek hiányában tartózkodási hellyel rendelkező valamennyi bölcsődei ellátást igénylő és arra jogosult gyermek ellátását biztosítani tudja. (Gyvt. 94.§ (5a) bek.)

A bölcsődei **beiratkozáshoz szükséges mindkét szülő jelenléte és aláírása**. Amennyiben az egyik szülő ebben akadályozott, meghatalmazás kitöltése szükséges. (Meghatalmazás az intézményben kérhető, illetve a Vácra tó ti Község Önkormányzatának honlapjáról letölthető. [www.vacratot.hu](http://www.vacratot.hu))

### A BEIRATKOZÁSKOR BE KELL MUTATNI:

- a gyermek születési anyakönyvi kivonatát,
- a gyermek nevére kiállított lakcímet igazoló hatósági igazolványt (a gyermek lakcímkártyája),
- a gyermek TAJ kártyáját,
- az egyik szülő személyi azonosító és lakcímet igazoló hatósági igazolványát,
- Egyéb elbíráláshoz lehetséges igazolások. \*\*

\*\* A felvétel elbírálásához szükséges egyébdokumentumokat (Szakértői vélemény, Jelzőrendszeri javaslat, Emelt családi pótlék igazolása, Rendszeres gyermekvédelmi támogatás határozata, a gyermek esetleges betegségét igazoló dokumentumot) a szülőknek a helyszínen írásos formában kell bemutatniuk.

Az alapító okirat szerint a Vácra tó ti Mókus Óvoda-Bölcsőde biztosítja az integráltan nevelhető sajátos nevelési igényű gyermekek (beszéd fogyatékos, enyhe értelmi fogyatékos) nevelését.

Az intézményvezető a bölcsődei felvétel tárgyában meghozott döntéséről legkésőbb **2019. május 24-ig** írásban értesíti a szülőt. A gyermek bölcsődei felvételéről hozott intézményvezetői döntése ellen a szülő a közléstől számított 8 napon belül a gyermek érdekében eljárást indíthat. A kérelem tekintetében a fenntartó nevében a jegyző jár el és hoz másodfokú döntést.

Kérem, igény esetén a fentiekben meghatározott időpontokban gondoskodjanak gyermekük Vácra tó ti Község Önkormányzata által fenntartott Bölcsődébe történő beíratásáról.

# KÖZLEMÉNY A 2019/2020-AS NEVELÉSI ÉVRE TÖRTÉNŐ ÓVODAI BEIRATKOZÁS RENDJÉRŐL

Tájékoztatom a Tisztelt Szülőket, hogy Vácra tót Község Önkormányzata által fenntartott

## VÁC RÁTÓ TI MÓKUS ÓVODA-BÖLCSŐDE

intézményének ÓVODAI beiratkozása a 2019/2020-as nevelési évre az alábbi időpontokban lesz lehetőség:

**2019. április 29. napján (hétfő) 7.00-16.00 óra között**

**2019. április 30. napján (kedd) 8.00-17.00 óra között**

**Helyszín: Vácra tó ti Mókus Óvoda-Bölcsőde - 2163 Vácra tó ti Petőfi tér 2. (bejárat a bölcsődei kapun)**

Felhívom a Tisztelt Szülő k figyelmét, hogy a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXCV. törvény 8. § (2) bekezdése szerint: „**A gyermek abban az évben, amelynek augusztus 31. napjáig a harmadik életévét betölti, a nevelési év kezdő napjától legalább napi négy órában óvodai foglalkozáson vesz részt.**”

Amennyiben a szülő az ilyen korú gyermeket e közleményben meghatározott időpontban az óvodába nem íratta be, szabálysértést követ el (2012. évi II. tv. 247.§). A napi négy órában óvodai nevelésben részvételre kötelezett gyermek szülő je, amennyiben gyermeke az óvodakötelezettségét külföldön teljesíti, köteles arról a beiratkozás utolsó határnapját követő 15 napon belül írásban értesíteni gyermek lakóhelye, annak hiányában a tartózkodási helye szerint illetékes jegyzőt.

A 2019/2020-as nevelési évben az **óvodába** azt a gyermeket **kötelező** beírati, aki 2019. augusztus 31-ig betölti a 3. életévét.

Beíratható és felvehető a 3. életévét a felvételétől számított fél éven belül betölti, feltéve, hogy minden, a településen lakóhellyel, ennek hiányában tartózkodási hellyel rendelkező hároméves, és annál idősebb gyermek óvodai felvételi kérelme teljesíthető.

### A BEIRATKOZÁSKOR BE KELL MUTATNI:

- a gyermek születési anyakönyvi kivonatát,
- a gyermek nevére kiállított lakcímet igazoló hatósági igazolványt (a gyermek lakcímkártyája),
- a gyermek TAJ kártyáját,
- az egyik szülő személyi azonosító és lakcímet igazoló hatósági igazolványát,
- Egyéb elbíráláshoz lehetséges igazolások. \*\*

\*\* A felvétel elbírálásához szükséges egyéb információkat (Szakértői vélemény, Jelzőrendszeri javaslat, Emelt családi pótlék igazolása, Rendszeres gyermekvédelmi támogatás határozata) a szülő knek a helyszínen írásos formában kell bemutatniuk.

A gyermeket elsősorban abba az óvodába kell felvenni, amelynek körzetében lakik, vagy ahol szülő je dolgozik. Az alapító okirat szerint a Vácra tó ti Mókus Óvoda-Bölcsőde biztosítja az integráltan nevelhető sajátos nevelési igényű gyermekek (beszéd fogyatékos, enyhe értelmi fogyatékos) nevelését. Az óvodába felvett gyermekek óvodai csoportba való beosztásáról a szülő k és az óvodapedagógusok véleményének kikérése mellett az intézményvezető dönt. Ha a jelentkező k száma meghaladja a felvehető gyermekek számát, az óvoda fenntartója bizottságot szervez, amely javaslatot tesz a felvételre.

Az intézményvezető az óvodai felvétel tárgyában meghozott döntéséről legkésőbb **2019. május 24-ig** írásban értesíti a szülő t. A gyermek óvodai felvételéről hozott intézményvezető i döntése ellen a szülő a közléstől számított 8 napon belül a gyermek érdekében eljárást indíthat. A kérelem tekintetében a fenntartó nevében a jegyző jár el és hoz másodfokú döntést.

Kérem, a fentiekben meghatározott időpontokban gondoskodjanak gyermekük Vácra tó ti Község Önkormányzata által fenntartott Óvodába történő beiratásáról.

# E G É S Z S É G H É T

A hagyományokhoz híven, így idén is, immáron IV. alkalommal megrendezésre került az óvodánkban az egészség hét, melynek keretein belül számos izgalmas programon vehettek részt az óvodásaink. Nagy izgalommal készült erre felnőtt, gyerek egyaránt.

A hét második napján ellátogatott hozzánk Dr. Királyházi Viktória, aki a Heim Pál Gyermekkórház fogászati prevenciós osztályáról érkezett közénk. Minden csoportnak külön előadást tartott a helyes fogápolásról, illetve az egészséges és kevésbé egészséges ételekről. Örömmel válaszolt nekünk ezek kapcsán feltejt kérdéseinkre is, majd mindenki kapott egy kis tubus fogkrémet ajándékba. Szerdán csoportonként zöldség és gyümölcsalátákat készítettünk a szülők által behozott változatos alapanyagokból, melynek elkészítésében a gyerekek is részt vettek és szívesen meg is kóstolták. Csütörtökön megrendeztük a helyi általános iskola tornatermében a gyermekolimpiánkat, szintén IV. alkalommal. Erre az eseményre nagy gonddal készültünk már rég óta. Muci néni rendkívül ötletes, izgalmas „pályákat”, feladatokat ötlött ki

idén is a gyerekeknek, ahol az összes csoport, mind az öt állomáson erejéhez mérten próbára tehetette az ügyességét, tehetségét, rátermettségét, a legkisebb bölcsődéstől az iskolába menőkig. A feladatok nagyon változatosak voltak, a gyerekek önfelelt játék közben gyakorolhattak, mélyíthették el az alapvető kompetenciákat. Egy - egy csoporthoz való tartozást a pólóink színe is segítette, mely az olimpia öt színét jelképezte. A játékok után, elismerésünk jeleképpen pedig mindenki kapott egy olimpiai érmet, melyet hazavihetett emlékéül. Azt hiszem, méltán állíthatom, hogy ez az esemény volt a hét csúcspontja, amikor a gyerekek saját maguk tapasztalhatták meg az egészséges ételeken túl a testmozgás örömét, fontosságát. Végül péntek délelőtt ellátogatott hozzánk a Palinta társulat is, aki a „Zöldségcirkusz” nevű interaktív zenés, bábos előadását hozta el számunkra, melyen óvodásaink szintén aktívan részt vettek, sok szép, emlékezetes percet szerezve ezzel is nekik.

**Baksza Fruzsina, óvodapedagógus**

## VÍZ VILÁGNAPJA AZ ÓVODÁBAN

A víz világnapja minden év március 22-én megtartott esemény. Célja, hogy ráirányítsa a figyelmet a mindenki számára elérhető, tiszta víz fontosságára és az édesvízkészletek veszélyeztetettségére. A világnapot az ENSZ közgyűlése kezdeményezésére először 1993-ban tartották meg.

E kezdeményezéshez óvodánk is csatlakozik minden évben, mivel Zöld Óvoda lévén kiemelten fontosnak tartjuk a környezeti nevelést gyermekeink között. Igyekszünk óvodásainkat minél közelebb vinni a természethez, és a Földünkhöz kapcsolódó nevezetes ünnepekről megemlékezni. A víz világnapjának megünneplése is szinte egy egész hetet foglalt magába, heti tevékenységeinket e téma köré fűztük fel, minden korcsoport a saját fejlettségi szintjének megfelelően. Beszélgettünk a víz fontosságáról, hogyan tudunk mi is vigyázni rá, miért fontos, hogy ne pazaroljuk fölöslegesen. Szívesen meséltek a vízben élő állatokról, illetve a vízen közlekedő járművekről. Meglepő módon sokféle, állatot, járművet tudtak felsorolni még a kiscsoportos gyermekek is. Képeskönyveket nézegettünk a témával kapcsolatban. Egy rövid rajzfilmet is megnéztünk a víz körforgásáról, ami nagy sikert aratott. Halacszkákat festettünk, ragasztottunk. Teknősbékát, kishajót barkácsoltunk dióhéjból. Az óvoda szuper vízasztalán különböző kísérleteket végeztünk. Meghallgattuk a víz csobogását, megvizsgáltuk mely tárgyak süllyednek el, illetve maradnak fenn a víz tetején, a vízen fennmaradt halacszkákat pedig horgászbottal ügyeskedtek megszerezni a gyerekek, nagy örömeikre mindenkinek

sikerült legalább egy halat kifognia. Különböző mozgásos játékokat játszottunk: patakot ugrottunk át páros lábbal, mocsárjáráson vettünk részt. Pénteken (22-én) zárásként pedig az óvoda hagyományaihoz híven minden csoport felkereste a Botanikus kertben található tavat, és együtt gyönyörködhattunk a természet szépségében ezen a csodálatos tavaszi napon.

**Ullmann Mária, óvodapedagógus**

### JÖVEDELEMADÓ 1%-A

#### Tisztelt Szülők! Tisztelt Lakosság!

Az idei évben is lehetőség van arra, hogy a személyi jövedelemadójuk 1%-át felajánlják. Az elmúlt évben a felajánlásokból az óvoda tárgyi feltételeinek és a mindennapjainkat megsegítő eszközök, játékok lettek vásárolva.

Kérjük Önöket, hogy a személyi jövedelemadójuk 1%-át ajánlják fel alapítványunk számára, melynek neve és adószáma:

**Alapítvány a vácrátóti óvoda építéséért és technikai felszereltségének javításáért**  
18663482-1-13

**Köszönettel:**

**Pappné Spiegelhalter Julianna, óvodavezető és az alapítvány kuratóriuma**

# ITT A FARSANG, ÁLL A BÁL!

Februárban a tél búcsúztatásaként a Mókus óvodában is megrendeztük a farsangi mulatságot. A gyermekekkel közösen díszítettük fel a csoportszobánkat, és nagy izgalommal vártuk a farsangi parádét. Mini csoportunkban a gyermekek már napok óta nagy örömmel meséltek a farsangi jelmezükről. Különböző technikákat kipróbálva közösen készítettünk álarcot, mondtunk vidám verseket, vicces meséket.

A mulatság reggelén a felnőttek is jelmezben várták az izgatott gyermekeket, akik erre a napra átváltak rendőrré, hercegnővé, királylánnyá, kalózzá, katicává stb. Az óvoda közös mulatságához a talp alá válót a Répa Retek Mogyoró Társulat biztosította.

A gyermekek és a felnőttek is alaposan elfáradtak, de a közös tánc után minden csoport a saját termében, újult erővel folytatta a mulatságot, ahol versenyjátékok biztosították a további jókedvet. Az óvoda dadus nénijei finom farsangi fánkot sütöttek a gyermekek számára, ami a gyermekeknek igazi felüdülés volt a nagy forgatagban.

Reméljük, hogy a télkergető mulatságunk elhozza a várva várt tavaszt az óvodánkba is.

**Hodozsó Ildikó, óvodapedagógus**

## Mókus névnap i ünnepség az óvodában

A tavalyihoz hasonlóan az idei évben is megrendezük a Szülői Munkaközösség támogató segítségével a Vácrátóti Mókus Óvoda-Bölcsőde névnap i ünnepségét, családi nap formájában. Terveink szerint május 11-én, szombaton 10 órai kezdettel nyitná ki a kapuit az óvoda az érdeklődőknek.

Az udvaron felállított színpadon a megnyitót követően az óvodás csoportok gyermekei rövid műsorral kedveskednek majd a szülőknek és a vendégeknek. Ezután igazi, izgalommal teli gyermekeket szórakoztató programokkal telhet a nap:

- lábbal hajtható gokartok és gokart pálya a téren;
- arcfestés, csillámtetoválás;
- ugrálóvár kicsiknek és nagyoknak;
- gépek-autók, amelyekbe be lehet ülni: markolók, rendőrségi autó, tűzoltó autó.
- versenyjátékok
- homokkép készítés kézműveskedés;
- víg együttlétet a finomabbnál-finomabb palacsinta és szörpök tesz i teljessé.

Szeretettel hívunk és várunk mindenkit, hogy egy élményekkel teli napot töltsünk el együtt: gyermekek, szülők és pedagógusok!

**Pappné Spiegelhalter Julianna, óvodavezető**



**Kedves Vácrátóti lakosok, Kedves Olvasók!**

Az óvodás gyermekek életét pezsgőbbé, színesebbé teszi és sokkal több szabadban végezhető programmal kedveskedő tavaszt már teljes izgalommal várjuk. A gyermekek érdeklődésének megfelelően és fejlődésük érdekében a Pedagógiai Programunkban szereplő tevékenységeink, hagyományaink körét kibővítettük, a meglévőket mélyíteni szeretnénk.

Az együtt, élményekben gazdagon eltöltött idő igényének, a környezet- és egészségtudatos életmódnak a magjait most kell „elvetnünk” a gyermekekben, hogy kialakítsunk olyan szokásokat, magatartásformákat, amelyek a környezettel való harmonikus együttélést biztosítják a gyermekek későbbi életviteléhez. Alábbiakban szeretném megosztani a programtervünkben szereplő zárt (csak óvodásoknak) és nyílt, azaz a szülők által is látogatható programok mindegyikét.

- *Csatlakozás a „Vácrátóti szemétszüret 2019” programhoz április 5-én*
- *Május második hetében „Mókus ébresztgető napok” (Csak óvodásoknak, zártkörű programunk)*
- *Április 24-26. „Zöld ünnep” az intézményben a Föld napja alkalmából*
- *Április 29-30. Óvodai és bölcsődei beiratkozás*
- *Április 30-án anyák napi ünnepség a bölcsődében*
- *Május 2-án anyák napi ünnepség az óvodában*
- *Május 11-én Mókus CSALÁDI NAP, névnap i ünnepség az óvodában.*
- *Május 21-én gyermeknap (Csak a bölcsődéseknek/óvodásoknak, zártkörű programunk)*
- *Június 6-án „Ovi váró”, „Bölcsi-váró” családi óra az újonnan beiratkozott, felvett gyermekeknek és szüleiknek*
- *Június 7-én Apák napja a nagycsoportban*

Nyílt programjainkra szeretettel hívjuk és várjuk az érdeklődőket. Az aktuális rendezvényeinket a Vácrátóti Mókus Óvoda facebook oldalán mindig nyomon tudják követni.

**Pappné Spiegelhalter Julianna, óvodavezető**

# KÖZSÉGI KÖNYVTÁR HÍREI

Még 2018-ban az NKA Közgyűjtemények Kollégiuma felé benyújtott könyvtár berendezési pályázatunk nyert. Ez a pályázat a kistéleplülések könyvtárai számára szakmai eszközfejlesztésre, berendezésre, korszerűsítésre volt meghirdetve, ennek megfelelően könyvtárunk teljes bútorzata, berendezése fog megújulni. A könyvek csomagolása már elkezdődött, április 8-tól pedig a bútorokat pakoljuk ki. Terveink szerint a könyvtár április 8-tól május végéig tart zárva. Változás a nyitás időpontját tekintve előfordulhat. Részletekről tájékoztatom a kedves olvasókat a könyvtár facebook oldalán. 2018. évünk összegzéséről röviden: Könyvtárunk állománya (könyv, hangoskönyv, CD) minden évben két forrásból gyarapszik. A Pest Megyei Könyvtár támogatásával és Önkormányzati forrásból bővülnek nem csak a dokumentumok, hanem magazinok, folyóiratok is, ezen kívül játékok és egyéb működéshez szükséges tárgyi feltételek valósulnak meg így. Vácra tót községi könyvtárának működésével kapcsolatos adatok az alábbiak szerint alakultak a 2018. évben.

## Dokumentum beszerzés:

Pest Megyei Könyvtár: 295 db könyv

Vácra tót Község Önkormányzata: 122 db könyv

Időszaki kiadvány (újság, folyóirat): 18- féle

## Állomány:

Helyben lévő állomány: 8003 db könyv, hangoskönyv  
Kivihető (kölcsonözhető) összesen: 7608 db könyv, HK

## Könyvtárhasználat:

Beiratkozó: 141 fő, ebből 104 fő 14 év alatti

Látogatás: 3336 fő

Rendezvény 18 alkalommal (476 fő) volt a könyvtárban. Író-olvasó találkozó, könyvtárlátogatás és havonta egyszer olvasóklub is várta az érdeklődőket. A program változó, olykor kézműves foglalkozással kiegészül, de alapvetően minden alkalommal az egyre bővülő társasjátékokkal, puzzle- és kártya-játékokkal, színezőkkel lehet eltölteni az időt. 2019. évben folytatódnak az ehhez hasonló programok. Március 21-28 között az Internet Fiesta országos program-sorozatán vettünk részt, melynek a témája idén a Könyvtár-Kommunikáció-Internet.

**Elérhetőség:** Tel: +36/ 70 492 8368;

**E-mail:** vacratot.konyvtar@gmail.com

**Dalváriné Ádám Judit, könyvtáros**

## HIGIÉNÉS SZEMPONTOK ÉS FERTŐTLENÍTÉS SPECIÁLIS HELYZETEKBE N

Napjainkban a fejlett országokban a fertőzések már nem tartoznak a vezető halálokok közé – a védőoltásoknak és a népegészségügyi helyzet javulásának köszönhetően. A kórokozók azonban ma is jelen vannak, ezért az ellenük való védekezés semmit sem veszített fontosságából. Specifikus védekezésre a védőoltásokkal nyílik lehetőség, az aspecifikus védekezés lényege a kórokozók terjedésének megakadályozása védőeszközök /pl. gumikesztyű/ használatával, megfelelő magatartással ill. a személyi és környezeti higiéné megteremtésével. A tisztítás a szennyeződés eltávolítását jelenti, csökkenti a csíraszámot. A fertőtlenítés célja a kórokozók elpusztítása ill. fertőzőképességük megszüntetése.

### Kézhygiéné a mindennapokban:

A kéz bőre igen szennyezett, a fertőzések egyik legfontosabb közvetítője. A rendszeres szappanos, folyóvizes kézmosás eltávolítja a szennyeződéseket és a kórokozók egy részét, dezinficienszt tartalmazó szappannal hatékonyabb. Higiénés kézfertőtlenítés akkor szükséges, ha a környezetben fertőzőforrás van vagy lehet. Egyszerű formája az alkoholos kézfertőtlenítővel való bedörzsölés, leöblíteni nem kell. A legmakacsabb szennyeződéseket is oldja, de abaktériumspórák, egyes vírusok és gombák túlélhetik.

A kézfertőtlenítő zselé mindig hasznos tartozéka a táskánkknak. A klórvegyületek reaktívak, baktérium és vírusölő hatásuk is van, egyesek a tbc baktériumot, a spórákat, gombákat és féregpetéket is elpusztítják. A chloramin 1-2 ezrelékes oldatban alkalmas kézfertőtlenítésre /1 liter víz +2 tabl. 1 perc áztatás/

A jó d az egyik legismertebb fertőtlenítő. Korszerű formája a PVP-jód. Kézfertőtlenítésre is alkalmas akár tömény oldatként. A belőle folyamatosan felszabaduló jó d erős és tartós fertőtlenítő hatású-mégsem csípi a bőrt, mert a szabad jó d koncentrációja alacsony. A jó d a mikroorganizmusokba bejutva egy percen belül a pusztulásukat okozza. Hatásspektruma széles: baktériumokat, gombákat, vírusokat, protozoonokat, és spórákat is elpusztítja.

### Környezeti higiéné-lehetőségek a tárgyak, bútorok fertőtlenítésére:

A klóralapú fertőtlenítő szerek közül a Na-hypochlorit (hypo) 2-4%-os oldatban használatos, a chloramin 0,5-1%-os oldatával fertőtleníthetők a bútorok, 1-2%-os oldatával az eszközök. A 10%-os PVP-jód hígított oldata is alkalmas a tárgyak fertőtlenítésére. A hígítás még hatékonyabbá teszi, mert nő a szabad jó d mennyisége az oldatban. Barna színe lemosható és anapfény is eltünteti.



Fontos, hogy az oldat mindig friss legyen. Bizonyos helyzetekben a higiénés fegyelem és a fertőtlenítés kiemelt jelentőséget kap. Influenzajárványban a vírus cseppfertőzéssel, érintéssel is terjed, a tárgyakon akár 2 napig is életképes maradhat. Járvány idején különösen fontos a gyakori kézmosás, de a szappan nem mindig elegendő, tanácsos fertőtleníteni a kezét. A védekezés fontos eszköze az évenkénti védőoltás.

#### Háziállat a családban:

A kutyák és macskák ürüléke terjeszthet bélférgeket /toxocara/, campylobacter enteritist. Macskáktól elkapható a toxoplasmosis, macskakarmolási betegség, madártól papagájkór és cryptococcosis. A hullók salmonellát ürítenek, a trópusihalak akváriumának tisztításakor atípusos tbc okozta bőr és tüdőfertőzés fordulhat elő. Alapvető az ésszerű távolságtartás, az állatok érintése, etetése után az alapos kézmosás, a körmöket is át kell súrolni. majd alkoholos kézfertőtlenítés javasolt. Az állat fürdetése után a kádat alaposan fertőtleníteni kell. A házi kedvencek mindig kapják meg a kötelező

védőoltásokat, essenek át rendszeres féregtelenítésen, figyelni kell az ízeltlábú élősködők riasztására, irtására. A szigorú higiéné kiemelten fontos terhes nők, legyengült betegek, idősek és gyermekek környezetében.

**Homokozó:** A kutyák, macskák ürüléke Toxocara és Toxoplasma fertőzést terjeszthet, de egyéb férgek és protozoonok is lehetnek benne. A baktériumok torok- és szájnyálkahártya -fertőzéseket, ill kötőhártya-gyulladást okozhatnak. A gyermeket állandóan figyelni kell: ne nyúljon a szájába, szemébe, szennyezett kézzel ne egyen. Mindig legyen kéznél fertőtlenítő kendő vagy zselé. A kisebb sérülések, horzsolások PVP-jóddal fertőtleníthetők. Használaton kívül az otthoni homokozót le kell fedni. Bízom benne, hogy ha sikerül a leírtakat betartani, akkor lényegesen csökken a higiénés hiányosságok miatt kialakuló fertőzések száma.

**Jó egészséget kívánunkok:  
dr.Kovács Péter, házi orvos  
Bálintné Gyurkovics Erika, asszisztens**

## FOGCSIKORGATÁS

Fogcsikorgatásnak - más néven bruxizmusnak - nevezzük azt a folyamatot, amikor a rágóizmok nagy erővel szorítják össze az alsó fogsort a felsővel. Ebben az esetben az erő kifejtés a fogakra nem tudatos, és nem a rágást szolgálja. Az így kifejtett erő sokkal nagyobb, mint amelyet rágás közben fejt ki a rágóizomzat. A fogcsikorgatás általában éjszaka jelentkezik. Sok esetben a fogcsikorgatók szülei vagy partnere fedezi fel a bruxizmust, mivel ők ébrednek fel a fogcsikorgatás keltette hangos zajra.

**Okai:** A leggyakoribb ok a stressz, lelki megterhelés, belső feszültség jelenléte. Gyerekkori rossz szokások is idézhetnek elő ilyen kóros folyamatot. Krónikus fogcsikorgatás gyanúja esetén, mindig alaposan meg kell vizsgálni a szájüregben lévő „ helyi adottságokat” - a fogak helyzetét, a harapást, a töméseket és az esetleges fogpótlásokat, hogy megfelelően látják-e el a funkciójukat. Ha a fogak, koronák hibásan érintkeznek, rosszul mozog az állkapocs. Ez ízületi problémákhoz és fogcsikorgatáshoz is vezethet.

**Tünetei és következményei:** Az állandó igénybevétel következtében a rágófelületek és a fogak elveszítik kontúrjukat, csiszolódnak. Kisebb darabok akár le is törhetnek a fogakból, súlyosabb esetben a fogak akár a gyökérig is lekophatnak, kilazulhatnak. A szorítás, a folytonos csikorgatás következtében az állkapocsízületben degeneratív elváltozások jöhetnek létre. Az ízületben lévő porc a hibás működés miatt túl gyorsan elhasználódik, elkopik. Ennek következtében az ízület recsegő, pattogó, kattogó hangot ad, mozgása korlátozódik, és ez fájdalommal is járhat. A fogcsikorgatás nemcsak az állkapcsi ízületekre, hanem

azok környékére is hatással van. Először megfeszülnek, majd megkeményednek a rágóizmok, aztán a nyak és torok izmai következnak. Fejfájás és krónikus fülzúgás is lehet a fogcsikorgatás következménye.

**Kezelése:** Legfontosabb célként az okok megszüntetését kell kitűzni, legyen az akár lelki, akár fogászati eredetű. A stressz kezelésére hasznosak lehetnek a relaxációs gyakorlatok, az izomlazítás, az autogén tréning, a masszázsek vagy az arc tornáztatása. Bizonyos esetekben pszichológus segítségére is szükség lehet. Abban az esetben, ha a fogcsikorgatást a fogak, illetve az állcsontok hibás helyzete okozza, fontos ezek korrigálása tömással, koronákkal, vagy akár fogszabályozó készülékkel.

Tüneti kezelésként említeném meg az **éjszakai harapásemelő sint**, amely meggátolja, hogy a csikorgatás kárt okozzon a fogakban, a fogágyban illetve az állkapocsízületben. Az egyik állcsontra felhelyezett műanyag sín az alsó és felső fogsor egymáshoz viszonyított helyzetét megváltoztatja, és gondoskodik róla, hogy az ízület ellazult állapotba kerüljön, így a fogakat minél kevesebb káros terhelés érje. A harapásemelő sint a fogorvos által vett lenyomat alapján a fogtechnikus kolléga készíti el. Amennyiben Önél felmerül a fogcsikorgatás lehetősége, forduljon hozzánk bizalommal! (Forrás: Egyetemi tanács, internet)

**Kellemes húsvéti ünnepeket kívánok a Község lakosainak!**

**Dr. Cinkler Éva, fogszakorvos**

## KEDVES BETEGEINK!

Tájékoztatjuk Önöket, elindítottuk a rendelőben az E-rendelést. Az E-rendelés célja, hogy a rendelő felkeresése és sorban állás nélkül tudjanak bizonyos ügyeket intézni. Az E-rendelés nem időgarantált szolgáltatás. Amennyiben sürgős ügyben szeretne segítséget kérni, keresse fel a rendelést.

### Online intézhető ügyek:

- Receptkérés- rendszeresen szedett gyógyszerekhez
- Lelet, zárójelentés feltöltése- ha az Önnél van
- Leletértékelés kérése- ha a lelet orvoshoz érkezett

A fenti kérvényeket Erodium kártya birtokában a [www. erodium.hu](http://www.erodium.hu) oldalon az E-rendelés modulban tudja orvosának benyújtani. A kérvényeket általában rendelési időn kívüli időszakban tudjuk elintézni, amiről visszajelzést küldünk. Amennyiben receptkérése E-recept formájában teljesíthető, akkor az így felírt recepteket papír alapú recept nélkül E-személyivel, vagy a régi személyivel és TAJ kártyával bármelyik patikában ki lehet váltani saját részre. A hatályos jogszabályok alapján papír alapú vény nélkül 2019.12.31-ig csak saját részre váltható ki E-recept.

Üdvözlettel: dr.Kovács Péter háziorvos

## VÁCRA TÓT KSE - NŐI KÉZILABDA

Január óta a bajnokságban 5 mérkőzést játszottunk és 4 vereség mellett megszereztük az első győzelmünket. A bajnokság alapszakaszából még egy Albertirsa elleni idegenbeli mérkőzés van hátra. A rájátszásban a 21 csapatból a 17-20. helyért fogunk játszani kupa rendszerű lebonyolítással. Májusban két oda-visszavágós párharcra (elődöntő, helyosztó) zárjuk a bajnoki szezont, bízva a minél jobb eredmény elérésében. A csapat június első hétfőjén

A következő szezonra augusztusban kezdjük a felkészülést. Bízunk benne, hogy a sok sérültünknek nem merül fel semmilyen komplikáció a rehabilitáció során és teljes létszámmal tudunk neki ugrani a 2019/2020-as szezonnak! Reméljük a csapat tartani tudja az eddigi fejlődési ütemet, nem változik a lányok hozzáállása és akkor eredményesebb szezon lesz a következő!

Kiss Péter, edző

## KSE HÍREI

Csapatunk a tavaszi szezonra való felkészülést január 10-én kezdte el heti 2 edzéssel, illetve egy edzőmérkőzéssel. Az edzéseken a terem adta lehetőségek mellett hosszú távú, középtávú futásokat végeztünk a szabadban, amikor azt a létszám megengedte, ugyanis sok hiányzó akadt munkahelyi és egyéb elfoglaltságok miatt. Az edzőmérkőzéseken sem tudtunk mindig a legjobb összeállításban felállni így a téli felkészülést összességében felemásra értékelem.

**Edzőmeccsek:** Az első 4 meccset Gödöllőn, a műfüvön, míg a bajnoki rajt előtti főpróbát hazai pályán játszottuk.

Vácra tót- Sződ (megye IV.) 5:5  
 Vácra tót- Berkenye (nógrád I.) 0:5  
 Vácra tót- Szada (megye IV.) 1:5  
 Vácra tót- Göd (megye II.) 4:4  
 Vácra tót- Váchartyán (megye IV) 4:4

Célunk a keserves őszt követően nem is lehet más, mint a bennmaradás ennek szellemében izgatottan vártuk a bajnoki folytatást. Csapat szinten azt fogalmazzuk meg, hogy stabil, szervezett, fegyelmezett védekezés-

ből a kontrajátékra rendezkedünk be, amely az őszhöz képest eredményességgel is párosult az eddig lejátszott 6 mérkőzésen. A sorból a nagymarosi otthoni vereség lóg ki, illetve az ürömi kirándulás melyet 3:1-ről sem tudtunk megnyerni, sajnos.

Meg kell jegyezni bravúrként a kartaliak felett aratott győzelmet, akik 2. helyen vannak a tabellán, illetve egyetlen idegenbeli sikerünket a váci csapat ellen visszavágva az ősz 8:3-ért. Jelenleg a csapat a tavaszi tabella 3. helyét foglalja el, sajnos az ősz után az előzés még nem sikerült de bízom benne, hogy a következő fordulóban majd erre is sor kerül.

### Eredmények:

Szob - Vácra tót 1:1 Gól: Déri Z.  
 Vácra tót - Kartal 2:0 Gól: Fekete B, Krasnyánszki M  
 Üröm - Vácra tót 4:3 Gól: Fekete B, Krasnyánszki M, Krasnyánszki Z.  
 Vácra tót - Szigetgyöngye 1:0 Gól: Krasnyánszki Z.  
 Váci Remény - Vácra tót 1:2 Gól: Fekete B, Déri Z.  
 Vácra tót - Nagymaros 0:2

Szűcs Attila

# VÁC RÁTÓTI HSE HÍREI

## Kedves Olvasó!

Az idei év első beszámolóját egy visszatekintéssel kezdeném a tavalyi évünkre. Karácsony és szilveszter között lezajlott a hagyományos téli táborunk Magyar-kúton. Az edzőtábor ez alkalommal sem volt könnyű. A résztvevőknek maximálisan erőbedobással és figyelemmel kellett leküzdeniük a kimerültséget és a karácsonyi plusz súlyt, már akinek volt ilyen. A táborhoz csatlakoztak Velencei-tó környéki társaink is, akik most már rendszeres látogatói az eseménynek, ezzel is elősegítve a közös fejlődést. Az edzések változatosak voltak, reggelente a hideggel és a dombokkal kellett dacolni, a nap fennmaradó részében pedig a karate útján haladhattunk tovább fejlődésünk érdekében. Egyik nap megismerkedhettünk a Crossfit rejtjelmeivel is, amiben Tomán Kornél Crossfit edző volt segítségünkre. Ezúton is köszönjük támogatását és segítségét a versenyzők erőnléti felkészítésében! A tábort szokásosan egy övvizsga zárta, amit szövetségünk vezetője Shihan Kószó Ildikó 5. danos mester tartott. Gratulálunk mindenkinek, akik a karaterejükkel és szellemiségükkel kiérdemelhették a következő fokozatot!

Az év első versenye a felnőttek egyik legnagyobb hazai megmérettetése volt, a Felnőtt Full-Kontakt Magyar Bajnokság, amit idén Tata városában rendeztek meg. Egyesületünk 2 versenyzőt indított, Hogál Esztert és Senpai Drága Bencét. Eszter remek küzdelmeket mutatva szerezte meg az előkelő harmadik helyet, amiből sokat tudtunk tanulni a későbbi fejlesztések érdekében. Bence kiélezett, hosszabbítást igénylő küzdelemben maradt alul ezúttal, azonban értékes tapasztalatokkal gazdagodott a soron következő Súlycsoportos Európa Bajnokság előtt. Gratulálunk nekik!

A versenyszezon nagyobb része még előttünk áll, sűrű tavasz vár ránk. Folyamatos közös edzéseken veszünk részt szövetségünk tagjaival Vácraátóton és Kiskunhalason felváltva. Előttünk van még egy diákolimpia döntő Veszprémben, amire utánpótlás versenyzőinkkel készülünk. Áprilist az idén jubiláló saját versenyünkkel, az V. Rátót kupával fogjuk zárni, aminek szervezése gőzerővel zajlik a Vácraátóti Önkormányzattal karöltve. Most is rengeteg versenyzőre és egyesületre számítunk az előző évek létszámnövekedésének tendenciái alapján. Ahogy azt már megszokhatták a résztvevők, most is egyedi tervezésű, fából készült trófeákkal jutalmazzuk majd a legjobbakat. A verseny április 27-én, szombaton kerül megrendezésre a vácraátóti sportcsarnokban. Szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt, akik látványos egyéni és csapat formagyakorlat bemutatókat, illetve küzdelmeket szeretne látni.

Az első félév csúcspontját a Súlycsoportos Európa Bajnokság képezi majd a lengyelországi Wroclowban. Rendkívül fontos ez a verseny számunkra, ugyanis itt van lehetőség kvalifikálniuk magukat a versenyzőknek az év végi Felnőtt Súlycsoport nélküli Világbajnokságra, ami gyakorlatilag a Kyokushin Karate olimpiája. Ide csak a felnőtt versenyzőknek kell magukat kvalifikálniuk.

Egyesületünk abban a szerencsés helyzetben van, hogy Drága Bence személyében mi adhatjuk szövetségünk, illetve Magyarország képviselőjét a világbajnokságon, amennyiben Bence sikeresen kvalifikálja magát a versenyre. Az Európa Bajnokságot ennek fényében bízva várjuk utánpótlás versenyzőik szereplésével egyaránt.

Ezt követően szövetségünk legnagyobb versenyén fogunk részt venni, a IX. Tadashii Kupán Kiskunmajsán. Szezonunkat a legtöbb versenyzővel itt fogjuk zárni, ezért minden tőlünk telhetőt megteszünk majd a felkészülés során, hogy a lehető legjobb eredményekkel mehessünk egy kis feltöltődésre. Támogatóinknak köszönhetően Drága Bencének idén is lehetősége nyílik megmérettetni magát New Yorkban, az All American Open súlycsoport nélküli világversenyen. Ez szintén egy kvalifikációs verseny, így Bencének újból lehetősége lesz kijutni a Japánban megrendezésre kerülő világbajnokságra. Ezúton is szeretnénk megköszönni mindennemű támogatást, amik lehetővé teszik mindezt. A versenyek hosszas sora után nem vár ránk már csak egy hazai és egy nemzetközi edzőtábor, ahol újfent elmélyülhetünk a Kyokushin Karate rejtjelmeiben és felfedezhetjük saját határainkat, mindemellett kellemes napokat tölthetünk el a Balaton partján.

Ahogy azt már megszokhattuk, idén is aktív és mozgalmas évünk lesz, de ezek azok a kihívások, amik előbbre juttatják nem csak egyesületünket, de a benne dolgozó fiatalok és felnőttek személyiségét és kitartásukat céljaik elérésében. Igyekszünk keményen dolgozni és sikerrel bővíteni következő beszámolóunkat.

**V. RÁTÓT KUPA  
UTÁNPÓTLÁS BAJNOKSÁG**



**2019.04.27 11:00 Szombat**  
**VÁC RÁTÓTI SPORTCSARNOK, PETŐFI TÉR 6**



# FONTOS TELEFONSZÁMOK

## HÁZIORVOSI ELLÁTÁS

Háziorvos: dr. Kovács Péter  
Cím: 2163 Vácrátót, Petőfi tér 5.  
Telefon: 06-28/360-007 06-30-541-4102

### **Rendelési idő:**

Hétfő, Szerda, Csütörtök, Péntek - 7:30 – 10:30-ig  
Kedd: 14.00 – 17.00 óráig  
Minden hónap harmadik szerdáján továbbképzés miatt Zárva!  
Orvosi ügyelet: Munkanapokon: 17:00 – 07:00-ig  
Munkaszüneti napokon: 24 órás ügyelet, Tel: 104

## VÉDŐNŐI ELLÁTÁS

Védőnő: Kissné Strihó Mária  
Cím: 2163 Vácrátót, Petőfi tér 5.  
Telefon: 06-28/369-577, 06-70-375-7377

### **Rendelési idő:**

Hétfő 9:00 – 11:00 (csecsemőknek)  
11:00 – 13:00 (várandósoknak)  
Szerda 9.00 – 10.00 óráig

## FOGORVOSI ELLÁTÁS

Fogorvos: dr. Cinkler Éva  
Cím: 2163 Vácrátót, Alkotmány út 50/b.  
Tel: 06-20-296-1566 (Rendelési időben)

### **Rendelési idő:**

Hétfő 9:00 – 13:00-ig  
Szerda: 14:00 – 18:30 -ig  
A rendelés előre egyeztetett időpont szerint történik. Időpont nélküli Betegeket sürgős esetekben hétfőnként 12:00-ig, szerdánként pedig 17:00 óráig tudunk fogadni.

November és december hónapban hétfőként iskolafogászati rendelést tartunk.

### **Rendelési időn kívül, Sürgős esetben:**

Stomatológiai Klinika  
VIII. ker Budapest Szentkirályi u.40.  
+361/317-66-00

## KAMILLA PATIKA FIÓKGYÓGYSZERTÁRA

Cím: Vácrátót Petőfi tér 3.  
Telefon: 06-27-388-004  
**Nyitvatartás:** Hétfő: 7:30 – 10:30  
Kedd: 14:00 – 17:00  
Szerda: ZÁRVA  
Csütörtök: 7:30 – 11:00  
Péntek: 7:30 – 10:30  
Szombat és vasárnap: ZÁRVA

## SZŐDLIGETI KÖZÖS ÖNKORMÁNYZATI HIVATAL VÁCRÁTÓTI KIRENDELTSÉGE

Cím: 2163 Vácrátót, Petőfi tér 3.  
Telefon: 06-28-360-012;  
e-mail: vacratotph@vacratot.hu  
**Nyitvatartás:** Hétfő: 7.00 - 16.30 óráig  
Kedd: Nincs ügyfélfogadás  
Szerda: 7.00 - 15.30 óráig  
Csütörtök: Nincs ügyfélfogadás  
Péntek: 7.00 - 12.00 óráig

## ÁLLATORVOSI ELLÁTÁS

Állatorvos: dr. Nagy Ferenc  
Cím: 2163 Vácrátót, Alkotmány u. 103.  
Telefon: 06-28-360-345, 06-30-935-4615

## VÁCRÁTÓT POSTA

Cím: 2163 Vácrátót, Petőfi tér 3.  
Tel: 06-28/562-545, 06-28/562-546  
**Nyitvatartás:** Hétfő: 8.00 - 18.00 óráig  
Kedd, Szerda, Csütörtök, Péntek: 8.00 – 15.30 óráig  
Ebédidő minden nap: 12.00 – 12.30 óráig

**RENDŐRSÉG: 112**  
**TÚZOLTÓSÁG: 105**  
**MENTŐ: 104**

**ELMŰ: 06-40-38-38-38**  
**TIGÁZ: + 36 80 300-300, WWW.TIGAZ.HU**  
**DMRV ZRT.: HIBA BEJELENTŐ: 06-27-511-480**  
**UPC: 1221**

**Vácrátóti Hírmondó** - Vácrátót Község Önkormányzatának kiadványa. **Felelős kiadó:** Vácrátót Község Képviselő-testülete - 2163 Vácrátót, Petőfi tér 3. - Tel.: 06 28 369 388 **Nyomdai előállítás:** T&T Print **Nyomtatásért felelős:** Tar Attila - **Tördelő:** Kósa Roland - **Megjelenés dátuma:** 2019. április 16.